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ZÁVĚRY MEZINÁRODNÍ KONFERENCE O EKO-EFEKTIVNOSTI 
 
Praha 25. ledna – Platforma pro udržitelnou spotřebu a výrobu EMPRESS uspořádala 
mezinárodní konferenci „Kam směřuje účinnější využívání zdrojů a eko-efektivnost 
po dvaceti letech“. Na konferenci se setkali zástupci ministerstev, výrobních podniků a 
neziskových iniciativ, aby diskutovali o možnostech udržitelné spotřeby a výroby nejen 
v ČR. Chceme výrobky a služby, ale zároveň nechceme jejich negativní dopady na kvalitu 
našeho života. Tak byl definován základní problém. Řešením tohoto konfliktu jsou eko-
efektivní inovace, které účinněji využívají zdroje. Tím šetří náklady a snižují dopady na 
životní prostředí. 
 
Konference se uskutečnila pod záštitou Ministerstva životního prostředí ČR, Ministerstva 
průmyslu a obchodu ČR a Hospodářské komory ČR a podpořily ji PREPARE – evropská síť 
pro preventivní přístupy v průmyslovém managementu životního prostředí – a dále 
společnosti ENVIROS, s. r. o.,  a SITA CZ a. s. Ing. Jaroslav Vích, ředitel společnosti ENVIROS, 
k tomu řekl: „Jsem rád, že EMPRESS ukázal životaschopnost systematického přístupu k úsporám 
přírodních zdrojů a navázal na náš dřívější program například tím, že pomáhá podnikům 
diagnostikovat potenciál úspor a stanovovat efektivní postupy pro jeho využití“. Podle ředitele 
EMPRESS Ing. Vladimíra Dobeše, M.Sc., končí období dostupných a levných zdrojů a nastává doba, 
kdy v konkurenci obstojí ti, kdo dovedou účinněji využívat přírodní zdroje a to nejen ve výrobních 
procesech, ale v celém životním cyklu produktů. Dobeš řekl, že „naše společnost přírodními zdroji 
stále zbytečně plýtvá i tam, kde by jí preventivní opatření mohla přinést významné ekonomické úspory. 
Účinnější využívání zdrojů je nejen strategií pro ochranu prostředí, ve kterém žijeme, ale v současné 
době je i jednou z možných odpovědí na ekonomickou krizi.“ 
 
 
Krátce z programu 
Na konferenci vystoupili zástupci podniků, kteří prezentovali konkrétní inovativní 
a environmentálně přínosná řešení ve výrobním procesu. Zároveň zazněly i některé 
naléhavé a konkrétní náměty, směřované na přítomné zástupce ministerstev. 
Evropská komise vydala v roce 2011 Plán pro Evropu účinněji využívající zdroje, který 
vyčísluje potřebné zvýšení účinnosti využívání přírodních zdrojů do roku 2050 
na desetinásobek – tak, aby byla zachována konkurenceschopnost evropské ekonomiky. 
Zároveň konstatuje, že významného zlepšení je nutno dosáhnout už do roku 2020. Tento 
Plán pro Evropu na konferenci představil Pavel Mišiga z Evropské komise. 
 
Předsednictví ČR v PREPARE 
Na konferenci v hotelu Diplomat převzala Česká republika oficiálně předsednictví 
v evropské síti PREPARE, prezidentské funkce se ujal Zdeněk Horsák, generální ředitel 
odpadové společnosti SITA CZ a.s. 
 
Iniciativy jako je EMPRESS a PREPARE přispívají k nalézání a propagaci efektivnějších 
řešení z oblasti využití přírodních zdrojů, materiálového a energetického využívání surovin 
a odpadů. V oblasti čistší produkce je třeba rozšířit počet zapojených podniků z tisíců 
na desetitisíce, zaznělo na konferenci. 
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Fotografie z konference ve vysokém rozlišení vám rádi poskytneme.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


